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Нахождение наибольшего, наименьшего значения и экстремальных значений функции.

Дано: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55866/a9606450_fb9c_0130_8d34_12313d00e491.png], [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55867/aa2238d0_fb9c_0130_8d35_12313d00e491.png]. Нарисуем график функции.
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55868/aacd5c40_fb9c_0130_8d36_12313d00e491.jpg]
График функции [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55866/a9606450_fb9c_0130_8d34_12313d00e491.png].
Известно, что эта функция возрастает на промежутке [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55869/ab7bde70_fb9c_0130_8d37_12313d00e491.png], значит, она возрастает и на отрезке [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55870/ac0a8070_fb9c_0130_8d38_12313d00e491.png]. А значит, если найти значение функции в точках [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55871/aca5f8d0_fb9c_0130_8d39_12313d00e491.png] и [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55872/ad419b40_fb9c_0130_8d3a_12313d00e491.png], то будут известны пределы изменения данной функции, ее самое большое и самое маленькое значение.
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55873/add80aa0_fb9c_0130_8d3b_12313d00e491.png]
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55874/ae7eee70_fb9c_0130_8d3c_12313d00e491.png]
Когда аргумент возрастает от [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55875/af2c8230_fb9c_0130_8d3d_12313d00e491.png] до 8, функция возрастает от [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55876/afd3dc10_fb9c_0130_8d3e_12313d00e491.png] до [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55877/b0925cc0_fb9c_0130_8d3f_12313d00e491.png].
Ответ: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55879/b1751a10_fb9c_0130_8d40_12313d00e491.png]; [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55881/b2173460_fb9c_0130_8d41_12313d00e491.png].

 Нахождение наибольшего и наименьшего значений тригонометрической функции
 Дано: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55883/b31b5810_fb9c_0130_8d42_12313d00e491.png] [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55885/b3cddd10_fb9c_0130_8d43_12313d00e491.png] Найти наибольшее и наименьшее значения функции на заданном промежутке.
Построим график этой функции (см. рис.2).
Если аргумент меняется на промежутке [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55887/b46c0c40_fb9c_0130_8d44_12313d00e491.png], то функция возрастает от -2 до 2. Если аргумент возрастает от [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55889/b50244f0_fb9c_0130_8d45_12313d00e491.png], то функция убывает от 2 до 0.
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55890/b5a34a90_fb9c_0130_8d46_12313d00e491.jpg]
 График функции [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55883/b31b5810_fb9c_0130_8d42_12313d00e491.png].
Найдем производную [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55892/b6458240_fb9c_0130_8d47_12313d00e491.png].
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55893/b6ee65f0_fb9c_0130_8d48_12313d00e491.png],  [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55894/b784cb60_fb9c_0130_8d49_12313d00e491.png]. Если [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55895/b80ef890_fb9c_0130_8d4a_12313d00e491.png], то [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55896/b8a176c0_fb9c_0130_8d4b_12313d00e491.png] и это значение принадлежит заданному отрезку [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55897/b9272250_fb9c_0130_8d4c_12313d00e491.png]. Если [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55898/b9bd35d0_fb9c_0130_8d4d_12313d00e491.png], то [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55899/ba415420_fb9c_0130_8d4e_12313d00e491.png]. Легко проверить, если [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55900/bb12f8c0_fb9c_0130_8d4f_12313d00e491.png] принимает другие значения, соответствующие стационарные точки выходят за пределы заданного отрезка. Сравним значения функции на концах отрезка и в отобранных точках, в которых производная равна нулю. Найдем
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55901/bbab9c30_fb9c_0130_8d50_12313d00e491.png];
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55902/bc46f630_fb9c_0130_8d51_12313d00e491.png];
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55903/bce36ce0_fb9c_0130_8d52_12313d00e491.png].
Ответ: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55904/bd8545f0_fb9c_0130_8d53_12313d00e491.png];[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55905/be30ec10_fb9c_0130_8d54_12313d00e491.png].
 Нахождение наибольшего и наименьшего значений функции с помощью производной
Дано: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55906/beccf090_fb9c_0130_8d55_12313d00e491.png], [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55907/bf746f50_fb9c_0130_8d56_12313d00e491.png]. Найти наибольшее и наименьшее значение функции на данном отрезке.
Если в предыдущем случае можно было обойтись без производной – мы знали, как себя ведет функция, то в данном случае функция довольно сложная. Поэтому, ту методику, которую мы упомянули на предыдущей задаче, применим в полном объеме.
1. Найдем производную [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55908/c0077670_fb9c_0130_8d57_12313d00e491.png]. Найдем критические точки [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55909/c0a73cc0_fb9c_0130_8d58_12313d00e491.png] , отсюда [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55910/c14d53d0_fb9c_0130_8d59_12313d00e491.png], [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55911/c1e0a720_fb9c_0130_8d5a_12313d00e491.png] - критические точки. Из них выбираем те, которые принадлежат данному отрезку: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55910/c14d53d0_fb9c_0130_8d59_12313d00e491.png]. Сравним значение функции в точках [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55912/c26d3790_fb9c_0130_8d5b_12313d00e491.png], [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55913/c2fe5bd0_fb9c_0130_8d5c_12313d00e491.png], [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55914/c39a1a40_fb9c_0130_8d5d_12313d00e491.png]. Для этого найдем
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55915/c4792db0_fb9c_0130_8d5e_12313d00e491.png];
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55916/c5184a90_fb9c_0130_8d5f_12313d00e491.png];
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55917/c5b804b0_fb9c_0130_8d60_12313d00e491.png].
Проиллюстрируем результат на рисунке (см. рис.3).
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55918/c65c0800_fb9c_0130_8d61_12313d00e491.jpg]
Рис. 3. Пределы изменения значений функции [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55906/beccf090_fb9c_0130_8d55_12313d00e491.png]
Видим, что если аргумент меняется от 0 до 2, функция изменяется в пределах от -3 до 4. Функция меняется не монотонно: она либо возрастает, либо убывает.
Ответ: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55919/c6eee6a0_fb9c_0130_8d62_12313d00e491.png];[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55920/c7865360_fb9c_0130_8d63_12313d00e491.png].

 Алгоритм решения задачи на нахождение наибольшего и наименьшего значений функции
Итак, на трех примерах была продемонстрирована общая методика нахождения наибольшего и наименьшего значения функции на промежутке, в данном случае – на отрезке.
Алгоритм решения задачи на нахождение наибольшего и наименьшего значений функции:
1. Найти производную функции.
2. Найти критические точки функции и отобрать те точки, которые находятся на заданном отрезке.
3. Найти значения функции на концах отрезка и в отобранных точках.
4. Сравнить эти значения, и выбрать наибольшее и наименьшее.
 Решение задачи
Рассмотрим еще один пример.
Найти наибольшее и наименьшее значение функции [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55921/c81ec2c0_fb9c_0130_8d64_12313d00e491.png], [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55922/c8d05ca0_fb9c_0130_8d65_12313d00e491.png].
Ранее был рассмотрен график этой функции (см. рис.4).
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55923/c97fcca0_fb9c_0130_8d66_12313d00e491.jpg]
Рис. 4. График функции [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55921/c81ec2c0_fb9c_0130_8d64_12313d00e491.png].
На промежутке [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55924/ca07b810_fb9c_0130_8d67_12313d00e491.png] область значения этой функции [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55925/caa57370_fb9c_0130_8d68_12313d00e491.png]. Точка [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55926/cb357110_fb9c_0130_8d69_12313d00e491.png] - точка максимума. При [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55927/cbc6a480_fb9c_0130_8d6a_12313d00e491.png] - функция возрастает, при [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55928/cc9399f0_fb9c_0130_8d6b_12313d00e491.png] – функция убывает. Из чертежа видно, что [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55929/cd219c90_fb9c_0130_8d6c_12313d00e491.png], [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/55930/cdfb6650_fb9c_0130_8d6d_12313d00e491.png] - не существует.
Выполнить задание письменно:
Найти наибольшее и наименьшее значения функции [image: http://www.mathprofi.ru/k/naibolshee_i_naimenshee_znacheniya_funkcii_na_otrezke_clip_image041.gif] на отрезке [image: http://www.mathprofi.ru/k/naibolshee_i_naimenshee_znacheniya_funkcii_na_otrezke_clip_image043.gif]
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